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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC/FGV. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PCERJ-08-03-20 
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PORTUGUÊS 

 

 
 

http://historiativa-jailson.blogspot.com 

 
01. Quanto ao gênero, é possível perceber que o 

texto I é: 

a) artigo de opinião 

b) crônica 

c) conto 

d) tirinha 

e) charge 
 
02. O texto I tem a seguinte intenção comunicativa: 

a) fazer humor com o tema Carnaval 

b) mostrar que o Carnaval é um período seguro 

c) levantar a hipótese de que a insegurança é gerada 
até por quem menos se espera 

d) fazer humor, com aspecto crítico, sobre a 
insegurança 

e) criticar a falta de segurança nos pontos de ônibus 
 
03. Depreende-se do texto I que 

a) a pessoa de braços para o alto já passou por um 
assalto antes. 

b) o idoso brincou com a pessoa de braços para o 
alto, tentando lhe dar um susto. 

c) o idoso se aproveitou de sua condição para 
roubar 

d) o desespero do homem de braços ao alto foi 
exagerado. 

e) a sensação de insegurança provocou uma 
situação inusitada. 

 

 
 

http://historiativa-jailson.blogspot.com 

04. Percebe-se que o texto II: 

a) ratifica o tema do texto I. 

b) retifica a situação vexatória do texto I. 

c) reforça a situação humilhante encontrada no 
texto I. 

d) demonstra situações comuns no quotidiano das 
cidades. 

e) critica a falta das polícias nas escolas. 
 
05. Sobre os elementos linguísticos do texto II, 

julgue as afirmações e marque a alternativa 
correta. 

I – O sufixo diminutivo “-inha” é empregado 
para destacar o tamanho da criança. 

II – O advérbio “Agora”, normalmente com 
valor temporal, neste contexto é empregado 
como conectivo de valor adversativo. 

III – A expressão “para a” pode ser substituída 
por à, mantendo-se a correção gramatical. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 
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06. A linguagem não verbal do texto II demonstra 
que 

a) a filha está desapontada e a mãe está feliz. 

b) a filha está temerosa e a mãe está radiante. 

c) a filha está confusa e a mãe está reflexiva. 

d) a filha está preocupada e a mãe está exaltada. 

e) a filha está ressabiada e a mãe está confiante. 
 
07. Transformando-se o discurso direto do texto II 

em indireto, o resultado é: 

a) A mãe disse à filha: pronto, filhinha, pois agora 
você já pode ir para a escola. 

b) A mãe disse à filha que estava tudo pronto e que 
esta já poderia ir para a escola. 

c) A mãe disse à filha: estava tudo pronto e poderá 
ir para a escola agora. 

d) Disse à filha a mãe que estuda tudo pronto, mas 
que agora já pode ir para a escola. 

e) Filhinha, apronte-se, pois agora já está na hora de 
ir para a escola. 

 
 
TEXTO III 
 

A VIOLÊNCIA INFANTIL 

Nos últimos tempos, a violência infantil vem 
crescendo de modo alarmante. Muitas razões têm sido 
apontadas como causa para um problema tão grave, 
entretanto acredita-se que a prática dos crimes infantis 
se deva ao modo como se vive nos dias atuais. 

Em primeiro lugar, pode-se constatar que as 
crianças passam durante muitas horas assistindo, pela 
televisão, a uma programação baseada na violência. Os 
desenhos, com personagens utilizando-se de espadas, 
armas de fogo etc., fazem, todo o tempo, apologia da força 
física, da coragem mediante o uso de uma arma. Os filmes 
apresentam lutas, brigas, disputas, homens fortes, como 
Schwarzenegger, com armas possantes, destruindo tudo 
à sua frente. As novelas, muitas vezes, mostram o lado 
negativo do ser humano, através de intrigas, vícios, 
maldades, enfim. Na verdade, podem ser contados nos 
dedos os programas que não incitem a criança e o próprio 
adulto a sair pelas ruas cometendo desatinos. Podem ser 
contados nos dedos os programas que acalmem o 
telespectador, que direcionem para as boas ações. 

Em segundo lugar, verifica-se que a maioria 
das mães não está dentro de casa para educar os filhos, o 
que tem sido, aliás, fator determinante para a sua 
desestruturação. Com as dificuldades financeiras por que 
passa grande parte das famílias, a mulher precisou sair 
para trabalhar e ajudar nas despesas do lar. Sua saída 
embora positiva por um lado, por outro foi desastrosa, 
pois os filhos ficaram a mercê das empregadas ou até 
sozinhos em grande parte dos casos. Isso significa que a 
educação ficou por conta de pessoas que não têm 
condições nem motivo para educar, ou ainda, por conta 

deles próprios. A criança passou a ter liberdade para 
fazer o que bem quer; os pais, por seu turno, com 
sentimento de culpa por se encontrarem somente à noite 
com os filhos, não lhes impõem limites, e tudo fica por 
isso mesmo. 

Por fim, outro dado que se destaca é a 
separação tão frequente dos casais hoje em dia. Marido e 
mulher já não estão tendo paciência para enfrentar os 
problemas, os desentendimentos, o dia a dia complicado 
que é viver em família; por qualquer coisa um pouco mais 
grave estão desfazendo o compromisso e indo cada um 
para o seu lado. Com isso, ficam os filhos normalmente 
com a mãe e vendo o pai apenas uma vez por semana. A 
mãe, como já se comentou, passa a maior parte do tempo 
trabalhando, o que faz com que a convivência seja 
mínima. Mais uma vez está a criança sozinha, agora 
encontrando somente um dos pais, no final do dia, a 
atenção, se for o caso. 

Em vista de tudo isso, pergunta-se o que pensa 
essa criança durante o dia inteiro, como ela encara a vida, 
que noção tem de certo e de errado, que sentimentos tem 
no coração. A mãe não está em casa; não pode, portanto, 
ensiná-la, orientá-la. O pai só a vê no fim de semana, o que 
o fará sentir-se culpado e o impedirá de ministrar 
qualquer ensinamento. Sobra-lhe a TV amiga das horas 
de solidão, a passar mensagens de violência e mais 
violência. Com essa vida, é difícil seguir outro caminho. 

(Lucia Helena Gouvêa, 2004) 

 
08. Infere-se do texto que o tema é: 

a) a violência causada pelas crianças contra os pais. 

b) a violência causada pelos pais contra crianças. 

c) a violência doméstica presenciada pelas crianças. 

d) o abuso de crianças pelos mais velhos. 

e) a violência provocada por crianças. 
 
09. O objetivo do texto é: 

a) apontar que a separação dos pais pode provocar 
violência infantil. 

b) argumentar que o modo como algumas crianças 
vivem pode ser fator de violência. 

c) criticar a forma como os pais criam os filhos hoje 
em dia. 

d) fazer analogia entre a criação dos filhos de hoje e 
os de gerações passadas. 

e) mostrar que a família moderna educa os filhos de 
forma diferente de gerações anteriores. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



5 
7º Simulado Especial – Concurso PCERJ – 08/03/2020 

 

10. Modalizadores discursivos são expressões 
linguísticas no texto que evidenciam o ponto de 
vista assumido pelo autor. Dentre eles, há as 
expressões categóricas, as quais não abrem 
margem para outra interpretação e por vezes elas 
transmitem uma afirmação subjetiva e nem 
sempre condizem com a verdade.  

Com base nessa afirmação, pode-se considerar que 
há modalizador discursivo categórico na seguinte 
frase do texto III: 

a) “Nos últimos tempos, a violência infantil vem 
crescendo de modo alarmante.”(1º parágrafo) 

b) “Sua saída embora positiva por um lado, por 
outro foi desastrosa, pois os filhos ficaram a mercê 
das empregadas ou até sozinhos em grande parte 
dos casos.” (3º parágrafo) 

c) “Isso significa que a educação ficou por conta de 
pessoas que não têm condições nem motivo para 
educar, ou ainda, por conta deles próprios.” (3º 
parágrafo) 

d) “Com essa vida, é difícil seguir outro caminho.” 
(5º parágrafo) 

e)  “Os desenhos, com personagens utilizando-se de 
espadas, armas de fogo etc., fazem, todo o tempo, 
apologia da força física, da coragem mediante o 
uso de uma arma.” (2º parágrafo) 

 
11. Muitas vezes inferimos de um discurso 

informações que não estão literalmente escritas, 
mas que podem ser percebidas pelas entrelinhas. 
No texto III, observa-se que a autora defende um 
ponto de vista, porém se fundamenta numa visão 
preconceituosa em qual parágrafo 
predominantemente? 

a) 1º parágrafo 

b) 2º parágrafo 

c) 3º parágrafo 

d) 4º parágrafo 

e) 5º parágrafo 
 
12. Quanto aos elementos de coesão do texto III, 

julgue as afirmações e marque a alternativa 
correta: 

I - As expressões “Em primeiro lugar” (2º 
parágrafo), “Em segundo lugar” (3º 
parágrafo), “Por fim” (4º parágrafo) e “Em 
vista de tudo isso” (5º parágrafo) são 
sequenciadores interparágrafos. 

II – A palavra “que” na expressão “que as 
crianças passam durante muitas horas 
assistindo, pela televisão, a uma 
programação baseada na violência” (2º 

parágrafo) é um recurso anafórico, pois 
retoma palavra anterior. 

III – A palavra “portanto” (5º parágrafo) é um 
sequenciador intraparágrafo, o qual 
transmite valor de efeito, resultado de 
informação anterior. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 
 
13. Quanto aos elementos linguísticos na frase 

“Muitas razões têm sido apontadas como causa 
para um problema tão grave, entretanto acredita-
se que a prática dos crimes infantis se deva ao 
modo como se vive nos dias atuais.” (1º 
parágrafo), marque a alternativa correta. 

a) O pronome indefinido “Muitas” pode ser 
substituído por bastante, mantendo-se o sentido 
e a correção gramatical. 

b) O pronome “se”, em “acredita-se”, deveria se 
posicionar antes do verbo, tendo em vista que a 
conjunção “entretanto” é uma palavra atrativa. 

c) A locução conjuntiva “como se”, no trecho “como 
se vive nos dias atuais”, transmite a noção de uma 
comparação hipotética. 

d) A oração “que a prática dos crimes infantis se 
deva ao modo” apresenta valor paciente em 
relação à oração anterior. 

e) O vocábulo “apontadas” é um adjetivo, o qual 
cumpre o papel de predicativo do sujeito “Muitas 
razões”. 

 
14. A mudança de voz verbal da primeira oração do 

período “Na verdade, podem ser contados nos 
dedos os programas que não incitem a criança e o 
próprio adulto a sair pelas ruas cometendo 
desatinos.” (2º parágrafo) resulta na seguinte 
construção verbal: 

a) pode-se contar 

b) pode contar-se 

c) podem contar 

d) contam-se 

e) podem se contar 
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15. As locuções verbais “vem crescendo” e “têm sido 
apontadas”, ambas no primeiro parágrafo, são 
empregadas no texto como: 

a) ações em desenvolvimento 

b) ações rotineiras passadas 

c) noções temporais acurativas de início de ação 

d) noções temporais acurativas de término de ação 
e) ações repetidas no passado 
 
16. A reescrita do período “Sua saída embora 

positiva por um lado, por outro foi desastrosa, pois 
os filhos ficaram a mercê das empregadas ou até 
sozinhos em grande parte dos casos.” (3º 
parágrafo) com correção e com manutenção do 
sentido original é: 

a) Sua saída embora, positiva por um lado, por outro 
foi calamitosa, conquanto os filhos ficaram a 
mercê das empregadas ou até sozinhos em grande 
parte dos casos. 

b) Sua saída, mesmo positiva por um lado, por outro 
foi desastrosa: os filhos ficaram à mercê das 
empregadas ou até sozinhos em grande parte dos 
casos. 

c) Sua saída, porquanto positiva por um lado, por 
outro foi fracassada, que os filhos ficaram à mercê 
das empregadas ou até sozinhos em grande parte 
dos casos. 

d) Sua saída embora positiva, por um lado, por 
outro, foi vergonhosa, caso os filhos ficassem a 
mercê das empregadas ou até sozinhos em grande 
parte dos casos. 

e) Sua saída, até positiva por um lado, por outro foi 
desastrosa, pois, os filhos ficaram a mercê das 
empregadas, ou até sozinhos em grande parte dos 
casos. 

 
17. Marque a alternativa que transforma a oração 

reduzida de gerúndio “utilizando-se de espadas, 
armas de fogo etc.” (2º parágrafo) em 
desenvolvida, mantendo-se a correção gramatical 
e o sentido. 

a) as quais utilizaram-se de espadas, armas de fogo 
etc. 

b) onde se utilizaram de espadas, armas de fogo etc. 

c) cujos se utilizam de espadas, armas de fogo etc. 

d) os quais se utilizam de espadas, armas de fogo 
etc. 

e) ao se utilizarem de espadas, armas de fogo etc. 
 
 
 
 

18. Há duas possibilidades de concordância na 
oração “a maioria das mães não está dentro de 
casa para educar os filhos” (3º parágrafo), da 
mesma forma que ocorre em: 

a) 15% da renda da família no mês dezembro foram 
para compras de brinquedos para os filhos. 

b) Você e eu temos comprado poucos brinquedos 
para os filhos. 

c) A maioria da turma ganhou presentes da 
professora. 

d) Foram comprados brinquedos e flores para o 
aniversário dela. 

e) Cada um de nós deverá fazer o melhor para 
crescer. 

 
19. Marque a alternativa que apresenta a mesma 

transitividade do verbo da oração “assistindo, pela 
televisão, a uma programação baseada na 
violência” (2º parágrafo): 

a) “Nos últimos tempos, a violência infantil vem 
crescendo de modo alarmante.” (1º parágrafo) 

b) “como se vive nos dias atuais” (1º parágrafo) 

c) “destruindo tudo à sua frente” (2º parágrafo) 

d) “por que passa grande parte das famílias” (3º 
parágrafo) 

e)  “pois os filhos ficaram a mercê das empregadas” 
(3º parágrafo) 

 
20. As palavras “lutas”, “brigas” e “disputas”, todas 

do 2º parágrafo, são formadas por: 

a) derivação regressiva ou deverbal. 

b) derivação sufixal. 

c) derivação imprópria. 

d) composição. 

e) hibridismo. 
 
21. Quanto às regras de acentuação das palavras do 

primeiro parágrafo “últimos”, “violência”, “têm”, 
“prática”,  

a) a primeira e a segunda apresentam a mesma 
regra de acentuação. 

b) a primeira é acentuada pelo mesmo motivo da 
última. 

c) a terceira é acentuada por ser monossílabo 
tônico. 

d) a segunda é acentuada por ser paroxítona 
terminada em ditongo decrescente. 

e) a última é acentuada por ser paroxítona 
terminada em “a”. 
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22. Em qual opção todas as palavras estão 
corretamente grafadas?  

a) xecagem - alforge - benificiente.  

b) faxina - enxaqueca - encharcado. 

c) recindir - descançar - assunsão. 

d) extremoso - espectativa - extinsão.  

e) reinvidicação - antecipar - imprecindível. 
 
23. A expressão “à noite” (3º parágrafo) apresenta 

a fusão das vogais “a”, a qual recebe acento 
indicativo de crase. O mesmo motivo de tal acento 
ocorre também na seguinte alternativa: 

a) O sindicato recorreu à esfera superior para 
resguardar os funcionários. 

b) O delegado procedeu à investigação que já estava 
há muito por iniciar. 

c) O direito à informação é uma prerrogativa de 
todos. 

d) Àquele que se esforça os resultados vêm. 

e) Saiu à francesa o candidato que fora ríspido com 
os eleitores. 

 
24. A alternativa que está redigida de acordo com a 

norma-padrão de concordância é: 

a) Estavam casados faziam quinze anos e não existia 
entre eles quaisquer desavenças. 

b) Era onze horas quando o marido encontrou a 
esposa meia descontrolada. 

c) Existe realmente coisas irrelevantes que influem 
na relação do casal e a prejudica. 

d) Dado a história de harmonia do casal, não se 
esperava desavenças por causa do atraso do 
marido. 

e) Diz-se que já não se fazem mais casais como os de 
antigamente: leais e dedicados. 

 
25. Emprega-se forma verbal incorreta na seguinte 

frase: 

a) Para que se mantivesse sua autenticidade, o 
documento não poderia receber qualquer tipo de 
retificação. 

b) Os documentos com assinatura digital 
dispuseram de algoritmos de criptografia que os 
protegeram. 

c) Arquivados eletronicamente, os documentos 
puderam contar com a proteção de uma 
assinatura digital. 

d) Quem se propor a alterar um documento 
criptografado deve saber que comprometerá sua 
integridade. 

e) Não é possível fazer as alterações que convierem 
sem comprometer a integridade dos documentos. 

 
26. Referem-se à palavra “pais”, no período “A 

criança passou a ter liberdade para fazer o que 
bem quer; os pais, por seu turno, com sentimento 
de culpa por se encontrarem somente à noite com 
os filhos, não lhes impõem limites, e tudo fica por 
isso mesmo.” (3º parágrafo), as seguintes 
palavras: 

a) se encontrarem, lhes, impõem 

b) se encontrarem, com sentimento de culpa, 
impõem 

c) à noite, com os filhos, lhes 

d) tudo fica por isso mesmo, à noite, de culpa 

e) A criança, liberdade, lhes 
 
27. O vocábulo “se”, no trecho “pergunta-se o que 

pensa essa criança durante o dia inteiro” (5º 
parágrafo), classifica-se como: 

a) índice de indeterminação do sujeito 

b) pronome apassivador 

c) pronome reflexivo 

d) parte integrante do verbo 

e) pronome reflexivo. 
 
Leia o período abaixo do 5º parágrafo para 

responder às questões 28 e 29: 
“Em vista de tudo isso, pergunta-se o que pensa essa 

criança durante o dia inteiro, como ela encara a 
vida, que noção tem de certo e de errado, que 
sentimentos tem no coração. A mãe não está em 
casa; não pode, portanto, ensiná-la, orientá-la.” 

 
28. Julgue as afirmações e marque a alternativa 

correta. 

I – A substituição do sinal de ponto e vírgula por 
ponto final (desde que o vocábulo “não” seja 
iniciado com letra maiúscula) mantém a 
correção gramatical. 

II –  O primeiro vocábulo “que” tem o 
mesmo valor morfológico do segundo. 

III – A expressão “durante o dia inteiro” é um 
adjunto adverbial de tempo. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 
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29. Julgue as afirmações e marque a alternativa 
correta. 

I – Preserva o sentido e a correção gramatical a 
substituição da conjunção “portanto” por 
pois. 

II – A oração “que sentimentos tem no coração” 
é empregada como oração subordinada 
adjetiva explicativa, por ser precedida de 
vírgula. 

III – O verbo “tem”, em “que sentimentos tem 
no coração”, deveria estar flexionado no 
plural, para concordar com o sujeito 
“sentimentos”. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 
 
30. Marque a alternativa com oração do texto que 

não apresenta sujeito posposto. 

a) “podem ser contados nos dedos os programas” 
(2º parágrafo) 

b) “por que passa grande parte das famílias” (3º 
parágrafo) 

c) “não lhes impõem limites” (3º parágrafo) 

d) “ficam os filhos normalmente com a mãe” (4º 
parágrafo) 

e) “Mais uma vez está a criança sozinha” (4º 
parágrafo) 

 
 

INFORMÁTICA 

 
31. Em uma rede de computadores, o tipo de 

comunicação em que há um transmissor de 
mensagens e um receptor de mensagens, sendo 
que ambos podem transmitir e receber dados 
simultaneamente:  

a) Simplex 

b) Full-Simplex 

c) Half-Duplex 

d) Full-Duplex 

e) Half-Simplex 
 
32. Assinale a camada da Arquitetura TCP/IP à que 

pertencem os protocolos de correio eletrônico 
SMTP, IMAP e POP3: 

a) Rede 

b) Enlace 

c) Sessão 
d) Apresentação 
e) Aplicação 
 
33. Analise as seguintes afirmativas: 

I. A intranet é necessariamente uma rede 
privada que utiliza as mesmas tecnologias 
da internet, porém de acesso restrito a seus 
membros. 

II. A Extranet é uma rede privada de 
computadores que funciona como uma 
extensão da Intranet, permitindo o acesso 
restrito a usuários externos de uma 
organização via Internet – em geral, 
parceiros, fornecedores e clientes. 

III. A VPN (Virtual Private Network) é uma rede 
de comunicações privada construída sobre 
uma rede de comunicações pública que 
permite que duas ou mais redes se 
comuniquem e troquem dados entre si, 
mantendo os níveis recomendados de 
segurança, através da montagem de um 
túnel de criptografia para proteger as 
informações que trafegam entre as redes. 

 
Está correto o que se afirma apenas em: 
a) II.  
b) I e II 
c) II e III 
d) III. 
e) I, II e III 
 
34. Assinale a alternativa que apresenta um 

operador do Google que permite buscar 
documentos na web com formato específico: 

a) file: 

b) typefile: 

c) fileformat: 

d) extensionfile: 

e) filetype: 
 
35. Navegadores Web possuem basicamente dois 

tipos de cookies, quais sejam: 

a) permanente e de sessão 

b) de sessão e de navegação 

c) de navegação e de cache 

d) de cache e de bloqueio 

e) de bloqueio e de renderização 
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36. No Internet Explorer, o ícone apresentado a 
seguir realiza a ação de: 

a) salvar a página atual como favorita. 

b) abrir um painel de extensões. 

c) visualizar o histórico de páginas visitadas. 

d) atualizar a página atual. 

e) abrir a página inicial. 
 
37. O atalho utilizado no Internet Explorer para 

duplicar uma guia é: 
a) CTRT + D 
b) CTRL + 2 
c) CTRL + K 
d) CTRL + F 
e) CTRL + H 
 
38. Analise as seguintes alternativas: 

I. Webmails são programas de correio 
eletrônico que permitem acessar 
mensagens de e-mail via navegador web em 
qualquer computador ou dispositivo 
conectado à internet. 

II. Na sintaxe do endereço de um e-mail, temos 
três componentes fundamentais: nome do 
recipiente, símbolo de arroba e o nome do 
domínio. 

III. Quando um usuário em cópia de uma 
mensagem de correio eletrônico utiliza a 
opção de responder a todos, os destinatários 
da mensagem original recebem esse e-mail 
– inclusive aqueles que estão em cópia 
oculta. 

 
Está correto o que se afirma apenas em: 
a) II.  
b) I e II 
c) II e III 
d) III. 
e) I, II e III 
 
39. De acordo com a Cartilha do CERT, temos que:  
“_______ é um programa capaz de se propagar 

automaticamente pelas redes, enviando cópias de 
si mesmo de computador para computador. Ele 
não se propaga por meio da inclusão de cópias de 
si mesmo em outros programas ou arquivos, mas 
sim pela execução direta de suas cópias ou pela 
exploração automática de vulnerabilidades 
existentes em programas instalados em 
computadores. São notadamente responsáveis 
por consumir muitos recursos, devido à grande 
quantidade de cópias de si mesmo que costumam 
propagar e, como consequência, podem afetar o 
desempenho de redes e a utilização de 
computadores.”. 

 

O código malicioso que completa corretamente a 
lacuna acima é: 

a) Bot 
b) Vírus 
c) Trojan 
d) Backdoor 
e) Worm 
  
40. Analise as seguintes alternativas sobre 
segurança da informação: 

I. A esteganografia é um tipo de criptografia 
simétrica em que uma única chave é 
utilizada tanto para criptografar quanto 
para descriptografar uma mensagem. 

II. Na criptografia de chave assimétrica, todos 
têm acesso à chave pública de todos. Em 
outras palavras, as chaves públicas estão 
livremente disponíveis para o público em 
geral. 

III. A segurança da informação trata da 
salvaguarda de dados organizacionais 
contra acesso não autorizado ou 
modificação para assegurar sua 
disponibilidade, confidencialidade e 
integridade. 

 
Está correto o que se afirma apenas em: 
a) II.  
b) I e II 
c) II e III 
d) III. 
e) I, II e III 
 
41. Assinale a alternativa que apresenta apenas 

softwares maliciosos que são subtipos de 
spywares: 

a) adware e rootkit 
b) rootkit e ransomware 
c) ransomware e keylogger 
d) keylogger e screenlogger 
e) screenlogger e sniffer. 
 
42. Comparado ao Backup Incremental, o Backup 

Diferencial: 
a) possui uma maior velocidade de cópia de dados. 
b) ocupa menos espaço de armazenamento. 
c) possui uma menor maior velocidade de 

restauração de dados. 
d) não é recomendável em grandes organizações. 
e) não pode ser feito na nuvem. 
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43. Considerando os dados da planilha a seguir, 
assinale a alternativa que apresenta o resultado 
correto da fórmula 
=SOMA(CONT.VALORES(A1:B4); MÉDIA(A1:B4);-
MENOR(A1:B4;2)). 

 

 
 
a) 17,5 
b) 12 
c) 14,5 
d) 16,5 
e) 9,5 
 
44. Analise as seguintes alternativas: 

I. O MS-Word permite dividir um texto em duas 
ou mais colunas, sendo possível escolher a 
largura e o espaçamento das colunas ou 
utilizar um dos formatos predefinidos. 

II. No MS-Word, pode-se inserir uma nota de 
rodapé por meio do grupo Notas de Rodapé 
presente na Guia Referências. No entanto, a 
nota de rodapé somente pode ser 
posicionada na parte inferior da página. 

III. O MS-Word permite proteger um 
documento com senha com o objetivo de 
mantê-lo sigiloso. No entanto, é preciso ter 
cuidado para não perder a senha, uma vez 
que não é possível recuperá-la. 

 
Está correto o que se afirma apenas em: 
a) II.  
b) I e II 
c) II e III 
d) III. 
e) I, II e III 
 
45. No MS-Powerpoint, o atalho utilizado quando se 

deseja inserir um novo slide em uma apresentação 
é: 

a) CTRL + M 
b) CTRL + P 
c) CTRL + X 
d) CTRL + V 
e) CTRL + W 
 
46. No MS-Powerpoint, a imagem a seguir 

representa um conjunto de: 
 

 
 
a) Transações 
b) Formas 
c) Animações 
d) Temas 
e) Transições 
 
47. No Windows 10, o ícone da barra de tarefas 

apresentado a seguir tem a finalidade de abrir 
o(a):  

                                                
a) Visão de tarefas 
b) Caixa de pesquisa 
c) Área de notificação 
d) Menu iniciar 
e) Central de ações 
 
48. No Windows 10, um arquivo recuperado da 

lixeira é armazenado: 
a) na pasta padrão de downloads. 
b) na raiz do disco do usuário. 
c) na pasta padrão de documentos. 
d) na área de trabalho do usuário. 
e) na pasta em que estava armazenado antes de ser 

deletado. 
 
49. Assinale o atalho do Windows 10 responsável 

por abrir uma caixa de diálogo que permite 
executar um arquivo ou programa: 

a) CTRL + A 
b) CTRL + ESC 
c) CTRL + ALT + E 
d) WINKEY + R 
e) CTRL + ENTER 
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50. Chipset é um conjunto de chips fundamentais no 
hardware de um computador contido no(a): 

a) Placa-mãe 
b) Memória RAM 
c) Disco Rígido 
d) Processador 
e) Placa de Vídeo 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

 
51. Lunácio, há meses, vinha sendo ameaçado de 

morte por Bernardo, seu vizinho. Em 
determinada ocasião, durante uma das 
discussões ocorridas entre os dois, Lunácio 
decide gravar o diálogo utilizando um dispositivo 
oculto no bolso de seu casaco. Em meio ao 
confronto, Bernardo desfere diversos golpes de 
faca contra o adversário, que acaba sendo 
hospitalizado. Considerando a situação 
anteriormente narrada, assinale a opção 
verdadeira: 

a) Trata-se de gravação clandestina e, portanto, de 
prova ilícita que não poderá ser aproveitada em 
eventual processo criminal movido contra 
Bernardo. 

b) A gravação não poderá ser utilizada por Lunácio 
em processo criminal, mas eventuais provas 
colhidas como decorrência das informações 
obtidas na conversa poderão ser aproveitadas.  

c) Trata-se de gravação clandestina que, no 
entanto, tem sido assegurada pelo STF como 
prova válida. 

d) A conversa gravada apenas poderia ser utilizada 
caso tivesse sido obtida mediante ordem judicial, 
para fins de investigação criminal. 

e) A única forma de gravação clandestina admitida 
é a ambiental, em que um terceiro capta a 
conversa entre os interlocutores, em espaço 
aberto. 

 
52. A Constituição Federal estatui expressamente 

que será (ão) gratuito (s): 

a) O direito de petição, para os reconhecidamente 
pobres, apenas. 

b) A assistência jurídica integral, como corolário do 
princípio da inafastabilidade da jurisdição, a 
qualquer pessoa. 

c) A assistência aos filhos e dependentes dos 
trabalhadores, até os seis anos de idade, em 
creches. 

d) O habeas corpus e o mandado de segurança. 

e) O registro civil de nascimento, para os 
reconhecidamente pobres, e o habeas data.  

53. Inês é portuguesa e, em virtude de tratado de 
reciprocidade existente entre Brasil e Portugal, a 
ela são estendidos diversos direitos aplicáveis 
aos nacionais. Em relação ao tema, é correto 
afirmar que Inês: 

a) Não poderá exercer cargos públicos na 
Administração brasileira. 

b) Não poderá ser extraditada. 

c) Poderá ter sua naturalização cancelada por 
sentença judicial. 

d) Poderá presidir o Senado Federal, mas não o 
STF. 

e) Poderá requerer a naturalização, caso possua 
residência ininterrupta no Brasil há um ano e 
idoneidade moral. 

 
54.  As regiões metropolitanas, formadas por 

municípios limítrofes, poderão ser criadas 
segundo alguns critérios estabelecidos pela 
Constituição Brasileira. Entre eles, pode-se citar: 

a) Deverão ser criadas por lei complementar do 
respectivo Estado. 

b) Deverão ser criadas mediante autorização da 
população de cada município envolvido, 
mediante plebiscito. 

c) Os municípios que a integram deverão divulgar 
estudos de viabilidade, aprovados por lei federal. 

d) Deverão ser criadas por lei ordinária estadual, 
após a oitiva das Câmara Municipais envolvidas. 

e) Dependem de prévia edição de lei 
complementar federal, estabelecendo o período 
em que a criação das referidas regiões será 
admitida.  

  
55. Caso o Presidente da República e o Vice-

Presidente tenham que se ausentar do país por 
20 dias, a fim de cumprir importante missão em 
viagem internacional, deverá ser seguido o 
seguinte procedimento, conforme o que dispõe a 
CF/88:  

a) O Senado Federal deverá autorizar a ausência e, 
durante esse período, substituirá o titular o 
Presidente do Congresso Nacional. 

b) Deverão ser convocadas eleições diretas, já que 
o Presidente e o Vice não podem se ausentar do 
país por mais de 15 dias. 

c) O eventual substituto poderá investir-se de 
todas as atribuições pertinentes à Presidência da 
República, à exceção da edição de decretos 
autônomos. 
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d) O Congresso Nacional deverá editar decreto 
legislativo, autorizando a ausência e, durante esse 
período, substituirá o titular o Presidente da 
Câmara dos Deputados. 

e) Durante o impedimento temporário do 
Presidente e do Vice, serão chamados, 
sucessivamente, para substituir o titular no 
exercício do cargo, o Presidente da Câmara e o 
Presidente do STF. 

 
56. Considere:  

(I) Exerce função atípica do Poder Legislativo. 

(II) Deve ser criada para investigar fato 
determinado, de forma permanente. 

(III) Deve ser criada mediante requerimento de 
dois terços dos membros de qualquer das Casas 
Legislativas. 

(IV) É possível que sua composição seja mista, 
formada por deputados e senadores. 

(V) Pode convocar Ministros de Estado para depor. 

(VI) Possui todos os poderes reservados às 
autoridades judiciais. 

Relacionam-se corretamente às regras 
constitucionais direcionadas às Comissões 
Parlamentares de Inquérito o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) III e VI, apenas. 

c) III, V e VI. 

d) IV e V, apenas. 

e) I, IV e V. 
  
57. Considerando o regramento constitucional 

acerca das competências atribuídas aos órgãos do 
Poder Judiciário, mais especificamente no que 
concerne ao Superior Tribunal de Justiça, assinale 
a opção verdadeira: 

a) Cabe ao STJ o julgamento de habeas corpus e 
mandados de segurança envolvendo Ministros de 
Estado. 

b) Cabe ao STJ, originariamente, julgar o habeas 
corpus em que qualquer Governador figure como 
coator ou paciente. 

c) Compete ao STJ o julgamento de litígio entre 
município e organismo internacional. 

d) Cabe ao STJ julgar os crimes de 
responsabilidade cometidos pelos Governadores 
dos Estados e do DF. 

e) Cabe ao STJ o julgamento de crime comum 
cometido por membros do TCU e das Cortes de 
Contas Estaduais.  

 

58. No que diz respeito ao Processo Legislativo 
previsto na atual Constituição, é correto afirmar 
que uma das diferenças entre os ritos de 
aprovação de um projeto de lei ordinária e de 
uma Emenda Constitucional consiste no que se 
afirma em: 

a) Ao contrário do estabelecido para a propositura 
de lei, as Emendas Constitucionais não podem ser 
propostas mediante iniciativa popular. 

b) O processo de aprovação das leis terá início, 
obrigatoriamente, na Câmara dos Deputados, 
enquanto que a Casa iniciadora, no caso das 
Emendas Constitucionais, é o Senado Federal. 

c) Ao contrário das leis ordinárias, a Emenda 
Constitucional admite a sanção tácita, após 15 
dias úteis sem que o Presidente se manifeste a 
respeito da concordância ou não com o projeto. 

d) As leis ordinárias exigem a aprovação da 
maioria simples dos membros das Casas 
Legislativas. Já as Emendas Constitucionais são 
aprovadas em 2 turnos, devendo obter dois 
terços dos votos favoráveis em cada um deles.  

e) Em relação à apresentação de projetos de lei, ao 
contrário do que ocorre com as Emendas 
Constitucionais, não se aplica o princípio da 
irrepetibilidade. 

 
59. Julieny é brasileira nata e optou 

voluntariamente por outra nacionalidade. 
Natieny é brasileira naturalizada e recusou-se a 
cumprir obrigação legal que contraria suas 
crenças filosóficas. A análise dos dispositivos 
constitucionais permite concluir que: 

a) Julieny jamais poderá ser extraditada.  

b) Ambas terão seus direitos políticos suspensos, 
apenas. 

c) Julieny poderá perder seus direitos políticos e 
vir a ser extraditada. 

d) Natieny, ao contrário de Julieny, certamente irá 
perder seus direitos políticos. 

e) Ambas apenas poderão vir a perder seus 
direitos políticos, de forma permanente, em caso 
de condenação criminal transitada em julgado. 
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60. Licínio é ocupante de cargo efetivo no Poder 
Executivo municipal e pretende se candidatar a 
algum cargo eletivo. Consoante o que determina a 
CF/88, seria correto dizer que Licínio: 

a) Poderá exercer qualquer mandato eletivo na 
Federação Brasileira, não sendo necessário 
afastar-se do cargo efetivo. 

b) Caso não queira se afastar do atual cargo, 
apenas poderá exercer o mandato de vereador, 
desde que haja compatibilidade de horários, 
situação em que permanecerá vinculado ao RPPS. 

c) Apenas terá de se afastar do cargo atual caso 
decida se candidatar a algum mandato eletivo na 
circunscrição do município, mantendo a 
vinculação ao Regime Próprio de Previdência. 

d) A Constituição determina ser incompatível o 
exercício de cargo em comissão 
concomitantemente com qualquer mandato 
eletivo, mas o tempo de afastamento será 
computado para fins previdenciários. 

e) Caso seja eleito para exercer o mandato de 
prefeito, deverão ser respeitados os tetos 
constitucionais em relação ao somatório das 
remunerações percebidas simultaneamente. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

 
61. Dentre as atividades exercidas pela 

Administração Pública, a apuração de infrações e 
aplicação de penalidades a servidores e demais 
pessoas que se submetam ao seu regime jurídico 
estão relacionadas ao poder: 

a) hierárquico 

b) de polícia 

c) regulamentar 

d) disciplinar 

e) normativo 
 
62. As sociedades de economia mista e as empresas 

públicas apresentam diversas características em 
comum, porém, também apresentam diferenças. 
Com base no que prevê a legislação e 
jurisprudência acerca do tema, aponte a 
alternativa correta. 

a) As empresas públicas deverão ser constituídas 
sob a forma de sociedade anônima (S.A.). 

b) As sociedades de economia mista não estão 
sujeitas à falência. Contudo, seus bens poderão, via 
de regra, ser penhorados e executados. 

c) O ente estatal que institui uma sociedade de 
economia mista responderá solidariamente pelos 
seus débitos. 

d) Como as empresas públicas e sociedades de 
economia mista são entidades que integram a 
administração indireta, estão hierarquicamente 
subordinadas à administração direta. 

e) O capital das empresas públicas poderá ser 
formado tanto por recursos públicos quanto por 
recursos privados. 

 

63. As assertivas a seguir versam sobre atos 
administrativos: 

I - A competência do ato administrativo é de 
natureza sempre vinculada. 

II - Quando o servidor é removido, para outra 
localidade, em razão de desavenças com o 
chefe, estar-se-á diante de abuso de poder. 

III – A aposentadoria de servidor público é 
exemplo de ato complexo. 

 
É correto o que se afirma apenas em: 

a) III 

b) I e III 

c) II 

d) I, II e III 

e) I 
 
64. A respeito dos princípios da Administração 

Pública e sua aplicação, assinale a alternativa 
correta. 

a) Considerando que a atuação da Administração 
Pública visa a consecução do interesse público, 
sempre haverá preponderância do princípio da 
supremacia do interesse público sobre os demais. 

b) Além de vedar a promoção pessoal do agente 
público enquanto agir nessa qualidade, o princípio 
da impessoalidade também impõe o dever de 
tratamento isonômico aos administrados. 

c) Quando exercerem atividades de caráter 
econômico, as empresas estatais não se sujeitam 
aos princípios que regem a Administração Pública. 

d) O princípio da legalidade não poderá ser 
invocado por particulares, pois se restringe a 
estabelecer os limites da atuação da 
Administração Pública. 

e) Para que a atuação de determinado agente 
público seja considerada de acordo com o 
princípio da moralidade, basta que esteja em 
conformidade com a lei. 

 
 
 
 
 



14 
7º Simulado Especial – Concurso PCERJ – 08/03/2020 

 

65. Doquinha é motorista de transporte coletivo 
fornecido por uma concessionária de serviço 
público. Durante uma das viagens perdeu o 
controle do ônibus que dirigia e atropelou um 
pedestre. Com base no disposto pela 
jurisprudência e legislação sobre a 
responsabilidade civil do Estado, indique a 
alternativa correta. 

a) Como o terceiro que suportou o dano não se 
tratava de um usuário do serviço público, a 
responsabilidade da concessionária será 
subjetiva. 

b) Por se tratar de uma atividade exercida por 
empresa concessionária, não há que se falar em 
responsabilização do Estado. 

c) O pedestre que suportou o dano poderá propor 
ação judicial de reparação civil contra Doquinha. 

d) A Administração Pública só responderá pelos 
danos causados em virtude de eventual 
inadimplência da concessionária. 

e) Pelo fato de o serviço ser prestado por uma 
concessionária, e não por uma entidade da própria 
Administração, a responsabilidade será subjetiva. 

 
66. Com base nos poderes inerente à Administração 

Pública, indique a alternativa correta. 

a) A possibilidade de delegação de funções ocorre 
de forma irrestrita, bastando que tal ato se mostre 
conveniente para a Administração Pública. 

b) A polícia judiciária rege-se pelo Direito 
Administrativo e incide sobre bens, direitos ou 
atividades. Por sua vez, a polícia administrativa, 
pelo Direito Processual Penal, incidindo sobre 
pessoas. 

c) Não há que se falar em discricionariedade com 
relação aos atos inerentes aos poderes da 
Administração Pública, pois devem observar o 
princípio da reserva legal. 

d) O poder de disciplinar materializa-se quando o 
superior hierárquico fiscaliza e controla os atos de 
seus subordinados. 

e) As concessões de licença, autorizações ou 
notificações constituem exemplos de atos 
decorrentes do poder de polícia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

67. Segundo determinação da Constituição Federal, 
prestará contas qualquer pessoa física ou jurídica, 
pública ou privada, que utilize, arrecade, guarde, 
gerencie ou administre dinheiro, bens e valores 
públicos ou pelos quais a União responda, ou que, 
em nome desta, assuma obrigações de natureza 
pecuniária. As referidas pessoas estão sujeitas ao 
controle externo que será exercido pelo Congresso 
Nacional com o auxílio do: 

a) Advocacia-Geral da União 

b) Tribunal e Contas da União 

c) Ministério Público 

d) Supremo Tribunal Federal 

e) Tribunal Regional Federal 
 
68. Coxinha é servidor público e, durante o 

exercício de suas atividades, praticou ato com 
desvio de finalidade, ou seja, a sua conduta não 
correspondeu ao interesse público. Nessa 
situação, 

a) o ato praticado deverá ser anulado. 

b) o ato poderá ser revogado pelo Poder Judiciário. 

c) poderá ocorrer convalidação do ato, cujos efeitos 
não serão retroativos. 

d) o ato praticado poderá ser revogado. 

e) poderá ocorrer convalidação do ato, cujos efeitos 
serão retroativos. 

 
69. Diante do crescente número de casos de dengue 

em determinado Município, o Poder Público 
pretende criar uma fundação pública que possa 
viabilizar a capacitação de pessoas para atuarem 
diretamente no combate dos focos do mosquito 
transmissor da doença. Segundo o ordenamento 
jurídico brasileiro, a criação dessa entidade: 

a) Será possível e dependerá de autorização 
legislativa para que seja criada. 

b) Não será possível, uma vez que a atividade a ser 
exercida é considerada típica de Estado, 
restringindo-se à Administração Direta. 

c) Será possível e deverá ocorrer mediante decreto. 

d) Não será possível, pois as fundações não podem 
ser criadas em âmbito municipal. 

e) Não será possível, pois as fundações públicas são 
criadas para a exploração de atividade econômica. 
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70. Sobre a Responsabilidade Civil do Estado, é 
correto o que se afirma em: 

a) Os suicídios que ocorrem dentro dos presídios 
devem ser atribuídos às vítimas, portanto, não 
ensejam a responsabilização civil do Estado.  

b) Em razão da adoção da teoria objetiva de 
responsabilização do Estado, surgirá dever de 
reparação estatal independente da demonstração 
da conduta estatal, do dano e do nexo de 
causalidade. 

c) A demonstração do dano, da atuação da 
Administração, do nexo de causalidade, culpa e 
dolo são condições para que se configure a 
responsabilidade civil do Estado em atos 
comissivos e omissivos. 

d) O Estado será responsável pelos danos causados 
pelos seus agentes, sendo incabível a ação 
regressiva nos casos de comprovação do dolo ou 
culpa.  

e) Caso fortuito externo ou evento de força maior 
estão aptos a excluir a responsabilidade civil 
estatal. 

 
 

DIREITO PENAL 

 
71. O fato típico é o primeiro elemento do conceito 

analítico de crime, sendo formado pela conduta, 
pelo nexo de causalidade, pelo resultado e pela 
tipicidade. Assinale a alternativa que apresenta 
uma causa de exclusão do fato típico: 

a) coação física irresistível 

b) embriaguez acidental completa 

c) erro de proibição inevitável 

d) estado de necessidade 

e) estrito cumprimento do dever legal 
 

72. Há tentativa quando, uma vez iniciada a 
execução, não se consuma o delito por 
circunstâncias alheias à vontade do agente. Sobre 
a tentativa, assinale a alternativa correta: 

a) No crime tentado, a pena sempre será reduzida 
de um a dois terços 

b) Há tentativa cruenta quando o agente não alcança 
a consumação, mas atinge a coisa ou pessoa visada 

c) Há tentativa vermelha quando o agente sequer 
atinge a coisa ou pessoa visada 

d) Há tentativa perfeita ou acabada quando o agente 
voluntariamente desiste de prosseguir na 
execução, de forma que o crime não ocorre 

e) A tentativa inidônea não tem previsão no Código 
Penal brasileiro 

73. Após uma discussão sobre futebol, José agride 
Eduardo com socos e pontapés, causando-lhe a 
perda da visão. A discussão ocorreu durante a 
festa de aniversário de Eduardo, quando este 
afirmou a José que, em 64 anos de vida, nunca viu 
um jogador melhor que Lionel Messi. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou:  

a) lesão corporal dolosa leve, sem majoração 

b) lesão corporal dolosa grave, sem majoração 

c) lesão corporal dolosa gravíssima, majorada de 
um terço 

d) lesão corporal dolosa gravíssima, majorada de 
um sexto 

e) lesão corporal dolosa grave, majorada de um a 
dois terços 

 

74. José, querendo matar Maria, coloca uma bomba 
em um avião comercial no qual Maria viajaria do 
Rio de Janeiro a Belo Horizonte. José sabe que, 
usando este meio, matará não só Maria, mas 
também todas as demais pessoas no avião, mas 
age mesmo assim. Quando o avião decola, a bomba 
explode, matando todos a bordo. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) dolo direto de primeiro grau em relação a Maria, 
e dolo direto de segundo grau em relação aos 
demais 

b) dolo direto de primeiro grau em relação a Maria, 
e dolo eventual em relação aos demais 

c) dolo direto de primeiro grau em relação a todos  

d) dolo direto em relação a Maria e dolo alternativo 
em relação aos demais 

e) dolo geral em relação a todos 
 

75. Maria, sob a influência do estado puerperal, 
decide matar o próprio filho, logo após o parto. 
Para tanto, caminha com certa dificuldade até o 
berçário e, então, asfixia a criança até a morte. 
Todavia, posteriormente se comprova que o bebê 
asfixiado por Maria era o filho de outra pessoa, 
tendo a mesma se confundido quando da prática 
do delito. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria: 

a) responderá por infanticídio, tendo havido erro 
sobre a pessoa 

b) responderá por infanticídio, tendo havido erro na 
execução 

c) responderá por homicídio doloso qualificado, em 
razão do erro sobre a pessoa 

d) responderá por homicídio doloso qualificado, em 
razão do erro na execução 

e) responderá por homicídio culposo 
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76. Na semana anterior ao Natal, José se dirige à 
SAARA, no centro do Rio de Janeiro, para praticar 
crimes patrimoniais, eis que as ruas estarão cheias 
de compradores desatentos. José percebe que 
Maria está com o celular dentro da bolsa, que está 
aberta. José, então, com muita habilidade, subtrai 
o aparelho celular da vítima, sem que ela perceba. 
José, contudo, é perseguido por um ambulante, 
que viu a ação criminosa, de maneira que José foi 
preso minutos após o crime, tendo sido 
recuperada a res furtiva. 

Atento ao caso narrado, é correto afirmar que José 
praticou: 

a) Furto simples, tentado 

b) Furto qualificado pela destreza, tentado 

c) Furto simples, consumado 

d) Furto qualificado pela destreza, consumado 

e) Furto qualificado pela fraude 
 
77. Sobre as penas, assinale a alternativa que NÃO 

apresenta uma modalidade de pena restritiva de 
direitos: 

a) Limitação de fim de semana 

b) Prestação de serviços à comunidade 

c) Interdição temporária de direitos 

d) Prestação pecuniária 

e) Multa 
 
78. José, ocupante de cargo comissionado na Polícia 

Civil do Rio de Janeiro, descobriu que Pedro, seu 
subordinado, praticou uma falta funcional no 
exercício da função. A referida falta funcional era 
passível de demissão, e José não tinha atribuição 
legal para aplicar a referida penalidade. José, por 
indulgência, não adota qualquer providência em 
relação ao fato ocorrido. 

Nesse caso, José: 

a) praticou crime de prevaricação 

b) praticou crime de corrupção passiva privilegiada 

c) praticou crime de condescendência criminosa 

d) não praticou crime, pois não é considerado 
funcionário público para fins penais 

e) não praticou crime, pois não tinha atribuição 
legal para aplicar a penalidade 

 
 
 
 
 
 
 
 

79. José, policial civil do Rio de Janeiro, exigiu de 
César a quantia de R$ 5.000,00 para retardar 
indevidamente o cumprimento de mandado de 
prisão expedido em desfavor do mesmo. César 
aceitou a proposta e entregou a vantagem 
indevida a José. O funcionário público, porém, não 
cumpriu sua palavra e efetivamente cumpriu o 
mandado de prisão. 

Nesse caso, José praticou crime de: 

a) corrupção passiva, consumada quando exigiu a 
vantagem indevida 

b) corrupção passiva, consumada quando recebeu a 
vantagem indevida 

c) concussão, consumada quando exigiu a vantagem 
indevida 

d) concussão, consumada quando recebeu a 
vantagem indevida 

e) concussão, na modalidade tentada 
 
80. José caminhava pela rua quando, de repente, 

deparou-se com Maquiavel, um antigo desafeto. 
Maquiavel, então, determinou que “Tiranus”, seu 
cachorro, atacasse José. O cão, de grande porte, 
partiu desenfreadamente para cima de José. José, 
então, pegou uma pedra e atirou contra a cabeça 
do cachorro, que morreu na hora. 

Nesse caso, é correto afirmar que José não praticou 
crime em razão: 

a) da legítima defesa 

b) do estado de necessidade 

c) da inexigibilidade de conduta diversa 

d) do exercício regular de direito 

e) do erro de tipo 
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LEGISLAÇÃO PENAL 

 
81.  O crime de tortura é_____ e insuscetível de 

______ ou _______. Assinale a alternativa que melhor 
completa a frase anterior: 

a) inafiançável - perdão judicial - graça 
b) hediondo- indulto- anistia 
c) hediondo- perdão judicial- anistia 
d) inafiançável- graça - anistia 
e) hediondo - indulto - graça 
 
82. Conforme a Lei n. 9.605/1998, que trata dos 

crimes ambientais, assinale a alternativa correta: 

a) As pessoas jurídicas serão responsabilizadas 
apenas penalmente, nos casos em que a infração 
seja cometida por decisão de seu representante 
legal ou contratual, ou de seu órgão colegiado, no 
interesse ou benefício da sua entidade. 

b) A Responsabilização das pessoas jurídicas exclui 
a das pessoas físicas, autoras, coautoras ou 
partícipes do mesmo fato. 

c) Poderá ser desconsiderada a pessoa jurídica 
independentemente de ser provada que a 
personalidade consiste em obstáculo ao 
ressarcimento de prejuízos causados à qualidade 
do meio ambiente. 

d) Os crimes ambientais apenas podem ser 
imputados à diretor, o administrador, o membro 
de conselho e de órgão técnico, o auditor, o 
gerente, o preposto ou mandatário de pessoa 
jurídica, que, sabendo da conduta criminosa de 
outrem, deixar de impedir a sua prática, quando 
podia agir para evitá-la. 

e) A pessoa jurídica constituída ou utilizada, 
preponderantemente, com o fim de permitir, 
facilitar ou ocultar a prática de crime definido 
nesta Lei terá decretada sua liquidação forçada, 
seu patrimônio será considerado instrumento do 
crime e como tal perdido em favor do Fundo 
Penitenciário Nacional. 

 
83. Nos termos da Lei n. 7.716/1989, são crimes 

resultantes de discriminação ou preconceito de 
raça, cor, etnia, religião ou procedência nacional, 
exceto: 

a) Negar ou obstar emprego em empresa privada. 

b) Impedir ou obstar o acesso de alguém, 
devidamente habilitado, a qualquer cargo da 
Administração Direta ou Indireta, bem como das 
concessionárias de serviços públicos 

c) Impedir o acesso ou recusar hospedagem em 
hotel, pensão, estalagem, ou qualquer 
estabelecimento similar. 

d) Impedir ou obstar, por qualquer meio ou forma, 
o casamento ou convivência familiar e social. 

e) Impedir o acesso ou recusar atendimento em 
estabelecimentos esportivos, casas de diversões, 
ou clubes sociais. 

 
84. Com relação a execução de sentença no âmbito 

da Lei n. 9.099/1995, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Os cálculos de conversão de índices, de 
honorários, de juros e de outras parcelas serão 
efetuados por perito a ser indicado pela parte 
vencedora. 

b) nos casos de obrigação de entregar, de fazer, ou 
de não fazer, o Juiz, na sentença ou na fase de 
execução, cominará multa diária, arbitrada de 
acordo com as condições econômicas do devedor, 
para a hipótese de inadimplemento. Não 
cumprida a obrigação, o credor poderá requerer 
a elevação da multa ou a transformação da 
condenação em perdas e danos, que o Juiz de 
imediato arbitrará, seguindo-se a execução por 
quantia certa, incluída a multa vencida de 
obrigação de dar, quando evidenciada a malícia 
do devedor na execução do julgado. 

c) na obrigação de fazer, o Juiz pode determinar o 
cumprimento por outrem, fixado o valor que o 
devedor deve depositar para as despesas, sob 
pena de multa diária. 

d) na alienação forçada dos bens, o Juiz poderá 
autorizar o devedor, o credor ou terceira pessoa 
idônea a tratar da alienação do bem penhorado, a 
qual se aperfeiçoará em juízo até a data fixada 
para a praça ou leilão. Sendo o preço inferior ao 
da avaliação, as partes serão ouvidas. Se o 
pagamento não for à vista, será oferecida caução 
idônea, nos casos de alienação de bem móvel, ou 
hipotecado o imóvel. 

e) é dispensada a publicação de editais em jornais, 
quando se tratar de alienação de bens de 
pequeno valor. 

 
85. Segundo a Lei n. 8.072/1990, os crimes 

hediondos, a prática da tortura, o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins e o terrorismo são 
insuscetíveis de, EXCETO:    

a) anistia 
b) graça  
c) indulto 
d) fiança  
e) liberdade provisória 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
86. Paula é investigada em inquérito policial pela 

prática do crime de corrupção passiva. Ao final das 
investigações, o MP promove pelo arquivamento, 
em razão da ausência de justa causa. O 
arquivamento é homologado pelo Juízo. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) é possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja notícia da existência de prova 
nova. 

b) não é possível a retomada futura das 
investigações, ainda que haja notícia da existência 
de prova nova. 

c) é possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja requerimento do órgão público 
lesado 

d) é possível a retomada futura das investigações, 
ainda que não haja notícia da existência de prova 
nova. 

e) é possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja requisição do MP nesse sentido, 
ainda que sem a indicação de novas provas 

 
87. Ao final de determinado inquérito policial 

instaurado para apurar crime de ação penal 
pública condicionada à representação, praticado 
em desfavor de Maria, o membro do MP recebeu 
os autos do IP, mas não ofereceu a denúncia nem 
adotou qualquer providência válida dentro do 
prazo legal. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A vítima não poderá ajuizar ação penal privada 
subsidiária da pública, pois tal não foi 
recepcionada pela Constituição Federal de 1988 

b) A vítima não poderá ajuizar ação penal privada 
subsidiária da pública, pois tal não é cabível em 
relação a crimes de ação penal pública 
condicionada 

c) A vítima poderá ajuizar ação penal privada 
subsidiária da pública, dentro do prazo de seis 
meses a contar da ciência da autoria.  

d) A vítima poderá ajuizar ação penal privada 
subsidiária da pública, dentro do prazo de seis 
meses a contar da data do fato criminoso. 

e) A vítima poderá ajuizar ação penal privada 
subsidiária da pública, dentro do prazo de seis 
meses a contar do esgotamento do prazo para o 
MP.  

 
88. Acerca do inquérito policial, é correto afirmar 

que o referido procedimento: 

a) é regido pela publicidade 

b) tem como uma de suas características a 
indisponibilidade 

c) pode ser instaurado de ofício nos crimes de ação 
penal pública condicionada à representação 

d) deverá ser concluído no prazo de 30 dias, caso 
esteja preso o indiciado 

e) pode ser instaurado apenas com base em 
“denúncia anônima”, ainda que sem a verificação 
prévia da procedência das informações 

 
89. A citação deverá ser feita por mandado quando 

o réu estiver no território sujeito à jurisdição do 
Juiz que a houver ordenado. De acordo com o CPP, 
o mandado citatório deverá indicar alguns dados. 
Dentre eles NÃO se encontra: 

a) o nome do juiz 

b) o nome do querelante nas ações iniciadas por 
queixa 

c) o nome do réu, ou, se for desconhecido, os seus 
sinais característicos 

d) o fim para que é feita a citação 

e) o nome do Promotor de Justiça responsável pela 
denúncia, nas ações penais públicas 

 
90. José pratica, na cidade de Niterói-RJ, um crime 

de furto qualificado (pena: reclusão de 02 a 08 
anos e multa). No dia seguinte, José se dirige à 
cidade do Rio de Janeiro e lá pratica crime de furto 
simples (pena: reclusão de 01 a 04 anos e multa). 
No mesmo dia, ainda no Rio de Janeiro, Pedro 
compra os produtos furtados por José, sabendo da 
procedência criminosa dos objetos, praticando, 
assim, o crime de receptação (pena: reclusão de 01 
a 04 anos e multa) 

Nesse caso, é correto afirmar que há: 

a) continência, e a competência será da comarca de 
Niterói-RJ, lugar em que foi praticada a infração 
penal mais grave 

b) continência, e a competência será da comarca do 
Rio de Janeiro-RJ, lugar em que foi praticado o 
maior número de infrações 

c) conexão, e a competência será da comarca de 
Niterói-RJ, lugar em que foi praticada a infração 
penal mais grave 

d) conexão, e a competência será da comarca do Rio 
de Janeiro-RJ, lugar em que foi praticado o maior 
número de infrações 

e) conexão, e a competência irá se firmar pela 
prevenção 
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91. Em se tratando do rito especial previsto para o 
processo e julgamento dos crimes afiançáveis de 
responsabilidade dos funcionários públicos, é 
correto afirmar que, estando a denúncia ou queixa 
em devida forma, o juiz mandará autuá-la e: 

a) ordenará a notificação do acusado, para 
responder por escrito, dentro do prazo de dez 
dias. 

b) ordenará a notificação do acusado, para 
responder por escrito, dentro do prazo de quinze 
dias. 

c) ordenará a citação do acusado, para responder 
por escrito, dentro do prazo de dez dias. 

d) ordenará a citação do acusado, para responder 
por escrito, dentro do prazo de quinze dias. 

e) designará dia e hora para a audiência de 
instrução e julgamento, mandando intimar as 
partes com antecedência 

 
92. Em audiência preliminar relativa à infração 

penal de menor potencial ofensivo, a vítima Maria 
e o infrator José celebraram acordo de composição 
civil dos danos, que foi homologado por sentença. 
Nesse caso, é correto afirmar que:  

a) se se tratar de crime de ação penal pública 
condicionada à representação, a sentença 
acarretará renúncia ao direito de representação 

b) a sentença valerá como título executivo, a ser 
executado no próprio Juizado 

c) a sentença homologatória do acordo será 
impugnável por meio de apelação 

d) se se tratar de crime de ação penal privada, será 
dada oportunidade à vítima para exercer 
verbalmente seu direito de queixa, sob pena de 
decadência 

e) descumprido o acordo, será retomada a 
persecução penal  

 
93. O Juiz será considerado suspeito se: 

a) seu cônjuge tiver funcionado anteriormente no 
caso, como órgão do Ministério Público 

b) ele próprio houver servido como testemunha no 
processo 

c) ele próprio tiver funcionado como juiz de outra 
instância, pronunciando-se, de fato ou de direito, 
sobre a questão 

d) um parente seu, consanguíneo ou afim em linha 
reta ou colateral até o terceiro grau, inclusive, for 
parte ou diretamente interessado no feito 

e) for credor de uma das partes 
 

94. A respeito da prisão temporária, assinale a 
alternativa CORRETA: 

a) A prisão temporária, diferentemente da prisão 
preventiva, não tem prazo certo 

b) A prisão temporária será decretada pelo Juiz, de 
ofício, ou por requerimento do MP ou 
representação da autoridade policial 

c) Caso haja representação da autoridade policial, 
antes de decidir pela decretação da prisão 
temporária, deverá o Juiz ouvir o MP 

d) Os presos temporários deverão permanecer em 
prisão domiciliar, salvo disposição expressa em 
contrário 

e) A prisão temporária é cabível, dentre outros, nos 
casos de homicídio doloso ou culposo, furto 
simples e extorsão. 

 
95. No que tange ao habeas corpus, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) Se o habeas corpus for concedido em virtude de 
nulidade do processo, este não será renovado. 

b) A petição de habeas corpus conterá o nome da 
pessoa que sofre ou está ameaçada de sofrer 
violência ou coação, mas não o nome de quem 
exercer a violência, coação ou ameaça. 

c) Os juízes e os tribunais têm competência para 
impetrar habeas corpus, quando no curso de 
processo verificarem que alguém sofre ou está na 
iminência de sofrer coação ilegal. 

d) A competência do juiz cessará sempre que a 
violência ou coação provier de autoridade 
judiciária de igual ou superior jurisdição. 

e) É cabível habeas corpus contra decisão 
condenatória a pena de multa, ou relativo a 
processo em curso por infração penal a que a pena 
pecuniária seja a única cominada.  
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LEGISLAÇÃO POLICIAL 

 
96. Conforme o Decreto Estadual n. 2.479/1979, 

João, policial civil do Rio de Janeiro por decisão 
administrativa reingressou no serviço público 
estadual, com ressarcimento do vencimento e 
vantagens e reconhecimento dos direitos ligados 
ao cargo. A este instituto dá-se o nome de: 

a) Reversão 

b) Reintegração 

c) Aproveitamento 

d) Remoção 

e) Transferência 
 
97. De acordo com o Decreto-Lei n. 218/1975, são 

requisitos para o ingresso no cargo efetivo, 
EXCETO: 

a) ser brasileiro nato 

b) ter no mínimo 18 (dezoito) anos completos e no 
máximo 35 (trinta e cinco) anos completos à data 
do encerramento das inscrições 

c) estar em gozo dos direitos políticos 

d) estar quite com as obrigações militares e 
eleitorais 

e) possuir condições sociais e familiares 
compatíveis com a função policial 

 
98. Conforme o Decreto-Lei n. 218/1975, que 

dispõe sobre o Regime Jurídico Único peculiar dos 
funcionários civis do serviço policial do Estado do 
Rio de Janeiro, são transgressões disciplinares, 
EXCETO: 

a) embriaguez esporádica ou habitual 

b) interpor ou traficar influência alheia para 
solicitar acesso, remoção, transferência ou 
comissionamento 

c) dar informações inexatas, alterá-las ou desfigurá-
las  

d) usar indevidamente os bens do Estado ou de 
terceiros sob sua guarda ou não 

e) falta de assiduidade ou impontualidade habituais 
 
99. Conforme o Decreto-Lei nº 220/1975, que trata 

do Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
Maria, ao faltar ao serviço por um dia, 
injustificadamente, se sujeita a perda de: 

a) todo o vencimento do dia 

b) ½ do vencimento do dia 

c) 1/3 do vencimento do dia 

d) ¼ do vencimento do dia 

e) 2/3 do vencimento do dia 
 
100. Conforme o Decreto n. 2.479/1979, sobre a 

estabilidade do servidor estadual julgue os itens 
abaixo: 

I- A estabilidade é o direito que adquire o 
funcionário de não ser demitido senão em 
virtude de sentença judicial ou processo 
administrativo disciplinar em que se lhe 
tenha assegurado ampla defesa. 

II- A estabilidade será adquirida pelo 
funcionário, quando nomeado em caráter 
efetivo, depois de aprovado no estágio 
experimental. 

III - A estabilidade já adquirida será conservada 
se, sem interrupção do exercício, o 
funcionário desvincular-se de seu cargo 
estadual, inclusive autárquico, para investir-
se em outro. 

Estão corretos os itens apresentados em:  

a) I e II. 

b) II e III 

c) I, II e III 

d) I e III. 

e) nenhuma das assertivas está correta. 
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